Здравоохранение – важный приоритет государственной политики

Н.ПАК, заведующая организационно-методическим кабинетом поликлиники г.Шахтинска

Здоровье каждого человека является фактором, определяющим не только полноценность его существования, но и потенциал возможностей. В свою очередь уровень состояния здоровья народа определяет меру социальноэкономического, индустриального и культурного развития страны. Поэтому отрасль здравоохранения, призванная поддерживать здоровье населения путем оказания доступной, своевременной и качественной медицинской помощи, является одним из приоритетных направлений в государственной политике Казахстана. Об этом свидетельствуют все обращения Президента страны Нурсултана Назарбаева с Посланием народу. В прошлогоднем программном документе «Казахстан в новой глобальной реальности: рост, реформы, развитие», даже в свете кризисных явлений, Глава государства говорит о продолжении процесса модернизации в сфере здравоохранения.

В 2015 году завершилась пятилетняя Государственная программа развития отрасли «Саламатты Қазақстан», и сегодня можно подвести определенные итоги ее реализации.

Ежегодно Правительство Республики Казахстан расширяет перечень Гарантированного объема бесплатной медицинской помощи (ГОБМП), финансируемой из республиканского и местных бюджетов. В рамках ГОБМП жители Шахтинского региона получают скорую медицинскую и стационарозамещающую помощь; на базе поликлиники первичную медико-санитарную и консультативно-диагностическую помощь; в центральной больнице - стационарную помощь по направлению специалиста ПМСП или профильных врачей, по экстренным показаниям - без направления.

В рамках Госпрограммы «Саламатты Қазақстан» были реализованы на практике принципы Единой национальной системы здравоохранения (ЕНСЗ), когда пациенту предоставляется право свободного выбора медицинской организации для получения квалифицированной помощи в любом стационаре республики. Для этого создано Бюро госпитализации, через которое осуществляется плановое поступление пациентов в круглосуточные стационары. Правом свободного выбора в период с 2011 по 2015 годы воспользовались около 7 тысяч шахтинцев.

Профилактика заболеваний, формирование ответственного от-

ношения граждан к собственному здоровью, повышение уровня доступности и качества медицинской помощи, усиление кадрового потенциала, улучшение материально-технического оснащения — эти и другие немаловажные вопросы находятся на постоянном контроле руководства и персонала городской поликлиники.

На ее базе функционирует дневной стационар на 56 коек, где за пять лет получили лечение по различным видам заболеваний около 10 тысяч пациентов. С целью улучшения качества диспансеризации больных с хроническими формами заболеваний (взрослое население и дети с 5 лет), раннего выявления осложнений, снижения инвалидности и смертности был открыт диспансерный кабинет. Медицинские сестры кабинета

по телефону приглашают пациента на обследование в удобное для него время.

В соответствии со статьей 58 Кодекса РК «О здоровье народа и системе здравоохранения» в поликлинике организована Служба поддержки пациентов и внутреннего контроля. Если ктото столкнулся с проблемой, связанной с порядком и качеством оказания медицинской помощи, то он может обратиться в данную службу, эксперты которой оперативно отреагируют и в возможно короткие сроки решат вопрос в соответствии с Правилами оказания амбулаторнополиклинической

помощи. Служба поддержки пациентов расположена на первом этаже здания поликлиники по адресу: ул.Казахстанская, 97, кабинет №102. Также жители региона могут оставить письменное обращение в ящике «Для жалоб и предложений», отправить его на сайт www.poliklinika.shah@mail. ги в рубрику «Блог директора». Кроме того, через данный сайт предоставляется возможность записаться на прием к участковому врачу в соответствующей рубрике.

В настоящее время в поли-

клинике принимает пациентов 91 врач, трудятся 218 человек из числа средних медицинских работников. Ежегодно в медицинскую организацию прибывают новые специалисты. С начала 2015 года удалось привлечь 7 врачей, из них один является молодым специалистом, остальные vже имеют наработа́нный опыт. Для закрепления молодой смены проводится определенная работа. Так, обучена на курсах переподготовки по циклу «Общая врачебная практика» выпускница КГМУ Л.Вишнякова, оплачено обучение в интернатуре А.Черникова. В целях кадрового пополнения поликлиника заключила договор со студентами-интернами Кара-гандинского государственного медицинского университета, и в 2016 году ожидает прибытия 3

мониторинги ЭКГ, артериального давления; 12-канальный электро-кардиограф с беговой дорожкой; аппарат УЗИ для диагностики сердца и сосудов; реограф-полианализатор для комплексного исследования параметров кровообращения; приборы для измерения уровня глюкозы и холестерина.

В 2014 году за счет средств республиканского бюджета закуплены: переносной фиброгастроскоп для обслуживания населения прилегающих поселков; эндовидеостойка с колоноскопом для раннего выявления предопухолевых состояний и рака толстой и прямой кишки; устройство для оцифровки снимков. Центр семейного здоровья поселка Шахан пополнился флюорографическим аппаратом, 12-канальным ЭКГ,

аппаратом для физиолечения «Амплипульс», здесь также была установлена модульная котельная с двумя котлами.

Для качественного оказания скорой и неотложной помощи в машинах «скорой помощи» имеются электрокардиографы. Автопарк поликлиники оснащен 6-ю санитарными автомобилями, что соответствует нормативам, отраженным в приказе Министерства здравоохранения и социального развития РК.

В прошлом году были приобретены: УЗИ-аппарат высокого класса для обследования женщин и беременных с целью раннего выявления пороков развития плода, эндовидеостойка с гастроскопом для проведения скринингов на раннее выявление рака пищевода и желудка.

С этого года отечественная медицина продолжила свое развитие в

рамках новой Государственной программы «Денсаулык», разработанной Министерством здравоохранения и социального развития РК. Это продолжение реформ, старт которым дал в свое время Глава нашего государства. Мы уверены, что намеченная Президентом модернизация позволит повысить качество жизни населения, совместными усилиями при соблюдении солидарной ответственности улучшить главное достояние страны — здоровье ее граждан.



врачей общей практики и 1 врача-

материально-техническая база

нашей медицинской организации.

И это также результат действия

государственной программы раз-

вития здравоохранения. Для

проведения инструментального

обследования пациентов на этапе

скринингового обследования в

2014-2015 годах было приобре-

тено следующее оборудование:

для диагностики сердечно-сосу-

дистых заболеваний - суточные

С каждым годом улучшается

терапевта.